

**Environmentálny akčný plán školy: Materská škola Nám. SNP 17, Detva**

**Zvolená prioritná téma: Zeleň a ochrana prírody pre certifikačné obdobie: 2018- 2020**

**Silné stránky**

- veľký trávnatý areál na pestovanie zelene
- v areáli sa konajú slávnosti: MDD, opekačka
- zeleň slúži ako tieň počas leta
- poloha MŠ pod Poľanou

**Slabé stránky**

- málo druhov vysadených stromov,
- nedostatok exteriérových učebných prvkov,
- nevyužívanie areálu MŠ na výchovno-vzdelávaciu činnosť

**Školský koordinátor:** Mgr. Zlatoňová Lucia

**Kontakt:** lucia.zlatonova@gmail.com  
0905 953 601

**EAP písomne schválil** (*uvedte meno regionálneho koordinátora, ktorý váš EAP schválil e-mailom*):

**Miroslava Sliacka**

**Dátum schválenia:**

**8.1.2019**

<b>Cieľ</b>	<b>Aktivita</b>	<b>Zodpovedná osoba a termín</b>	<b>Indikátor/Ukazovateľ úspechu</b>	<b>Monitoring/Postupujeme podľa plánu?</b>
<b>CIEĽ 1:</b> Zvýšiť podiel zelene o 15%. v areáli MŠ	AKTIVITA 1: Monitoring exteriérovej zelene v okolí školy – stav a počet spolupráca s odborníkom v odbore záhradnej architektúry	Z:Paučová, Majeríková T:október 2018	Počet zaznamenaní, výsledky spracované písomne a vyvesené na nástenke a web stránke školy.	
Pravidelne vykonávať pracovné činnosti spojené so	AKTIVITA 2: uskutočniť informačnú kampaň o prioritnej téme-Zeleň a ochrana	Z: Panicová, Majeríková T: November 2018 September 2019	Dve nástenky na chodbách MŠ, dopĺňanie nových informácií.	

starostlivosťou o čistotu a ochranu záhrady materskej školy a okolia.	prírody pre deti, rodičov, návštevníkov MŠ, prostredníctvom násteniek, Vyrobenie letákov o inváziách rastlín	T: Marec 2019 Október 2020	Verejnosti odovzdaných 80 letákov	
	AKTIVITA 3: Zrealizovať jesenné tvorenie z prírodnín, Land art na školskom dvore	Z: Daumová T: November 2018 November 2019	Výstava na školskom dvore. Fotodokumentácia	
	AKTIVITA 4: Zakúpenie a vysadenie ovocných stromov v počte 5 ( jabloň, hruška, slivka, čerešňa) - spoločná ochutnávka jablkového koláča napečeného počas ranných hier spolu s deťmi.	Z: Micháleková, Zlatoňová T: október 2018	Vysadené stromy v priestoroch školského dvora 5 ovocných stromov, - účasť a zapojenie sa do činností 30 detí	

	<p>AKTIVITA 5: Označiť novozasadené stromy (ovocné, kríky, ihličnaté, okrasné, rastliny) informačnými tabuľami (menovkami). - Zhotoviť menovky k ihličnatým a listnatým stromom v areály školy (učebná pomôcka).</p>	<p>Z: Panicová, Bezeková T: Marec 2018- jún 2019</p>	<p>Vytvorenie tabuliek a bannerov s názvom stromov, kríkov a rastlín</p> <p>fotodokumentácia</p>	
	<p>AKTIVITA 6: Vybudovanie oddychovo-relaxačnej zóny ( pocitový chodník, exteriérové didaktické pomôcky, Artušov kruh,) za pomoci rodičov</p>	<p>Z: Králová T: jún 2019</p>	<p>Využívanie dvora na realizáciu výchovy a vzdelávania min 1x v týždni, doplnenie 2 exteriérových didaktických pomôcok- pocitovú stenu, xylofón, Fotodokumentácia</p>	
	<p>AKTIVITA 7: Jarná brigáda v areáli školy a pravidelná starostlivosť o okolie MŠ</p>	<p>Z: Golianová T: apríl 2019 Apríl 2020</p>	<p>Zapojených 50% detí a rodičov participujúcich na úprave areálu školy Fotodokumentácia</p>	

	<p>AKTIVITA 8: Trvalé udržiavanie rastlín a liečivých bylín v existujúcich vyvýšených záhonoch, ktoré priniesli rodičia a spolu s deťmi zasadili.</p>	<p>Z: Paučová T: október 2018 Marec 2019 Október 2019 Marec 2020</p>	<p>80 % detí sa zúčastnia starostlivosti o vyvýšené záhony Doplnenie nových druhov rastlín (letničky, bylinky)</p>	
	<p>AKTIVITA 9: Zapojiť sa do projektov s environmentálnym zameraním týkajúcich sa zelene a ochrany prírody- výsadba rodových druhov stromov v záhrade MŠ ( podľa zamerania výzvy)</p>	<p>Z: Zlatoňová T: počas certifikačného obdobia</p>	<p>Odovzdané 2 projekty zamerané na zeleň a ochranu prírody</p>	
	<p>AKTIVITA 10: Zrealizovať exkurziu CHKO Kaľamárka v spolupráci so skautmi Akataleptic.</p>	<p>Z: Králová T: máj 2019</p>	<p>- prechádzka náučných chodníkom - zúčastnených 30 detí a 50 rodičov, 6 skautov</p>	

<b>CIEĽ 2:</b> Prostredníctvom výchovno-vzdelávacích aktivít budovať pozitívny vzťah detí a zamestnancov k ochrane prírody.	<b>AKTIVITA 1:</b> Uskutočniť ekopokusy zamerané na predklíčenie semien a na zakoreňovanie odrezkov sadeníc bylín.	Z: Učiteľky predškolských tried T: Február 2019	množstvo druhov naklíčených semien a zakorenených odrezkov-počet zapojených detí - fotodokumentácia		
	<b>AKTIVITA 2</b> Pripraviť rovesnícke vzdelávanie na tému zeleň a ochrana prírody – predklíčenie semien a rast	Z: Micháleková T: január 2019	40 detí zúčastnených na rovesníckom vzdelávaní 5 aktérov z III.ZŠ		
	<b>AKTIVITA 3:</b> Spolupráca s CHKO Poľana – Strom v období jesene, Koho nájdete v kímidle, Malý stopár zimnou prírodou...	Z: Zlatoňová T: v rámci cert. obdobia	Zrealizované prednášky a prezentácie  40 zúčastnených detí-predškolákov na prednáškach		
	<b>AKTIVITA 4:</b> Projektový týždeň o hmyze. a) Projektový deň v prírode zameraný na poznávanie rôznych druhov hmyzu b) Projektový <i>deň</i> o význame hmyzu pre človeka. c)Pozorovanie	Z: Daumová, Golianová, Panicová, Bezeková T: Jún 2019, jún 2020	fotodokumentácia výtvarné práce detí-výstava v altánku MŠ prezentácia žiakov		

<p>domčeka pre hmyz d) Prezentácia detí zo ZŠ pre deti MŠ s názvom „Zo života hmyzu“ e) výtvarné zobrazenie hmyzu</p>			
<p>AKTIVITA 5: Projektový týždeň o vtákoch. a) vybudovanie a osadenie krmidiel a búdok b) poznávanie a sledovanie vtákov c) beseda s CHKO Poľana Koho nájdete v krmidle</p> <p>AKTIVITA 6: Ochutnávka bylínok- varenie čajov, ochutnávka sirupov, využitie bylínok.</p>	<p>Z: Králová T: november 2018</p> <p>Z: všetky učiteľky T: celé certifikačné obdobie</p> <p>Z: Zlatoňová T: Január 2019,2020</p> <p>Z: Panicová Bezeková T: september 2019</p>	<p>Osadené 3 búdky</p> <p>Fotodokumentácia</p> <p>Fotodokumentácia</p> <p>40 zúčastnených detí</p> <p>70% rodičov Fotodokumentácia</p>	